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Ti dve v zadnjem času bolj popularni in obiskani državi Južne Amerike
skrivata veliko več, kot je morda očitno na prvi pogled. Raznolikost
pokrajine, staroselski ostanki, mešanje karibske kulture z avtohtono in
tropska lahkotnost jima morda pridajo še poseben čar!

VENEZUELA

Je država, za katero bi lahko rekli, da je geografsko skoraj kar zemlja v
malem, saj ima vse: drugo najdaljšo reko na celini – Orinoko, karibsko
obalo s številnimi otočki, tropski pragozd, puščave, prostrane nižine,
porasle s stepo, največje južnoameriško jezero, planote s kanjoni in
mizastimi gorami, nastalimi zaradi erozije, slapove - tu se nahaja tudi
najvišji slap Salto Angel in se začne andsko gorovje. Bogata je z naravnimi
viri in je kljub krizi, ki jo je zajela pred kratkim, še vedno ena izmed
bogatejših južnoameriških držav ter zato za popotnika občutno dražja
kot Kolumbija, ki pa iz istega razloga lahko uživa vse ugodnosti urejene
infrastrukture. Možnosti za treking je tu nešteto – če ste v formi, se
lahko  povzpnete na pettisočak Pico Bolivar, če pa ne, pa lahko malce
pogoljufate in se dobršen kos poti povzpnete z žičnico ali pa s kmetovim
oslom. Kakor koli že, možnosti za opazovanje izredno osupljive flore in
favne bo več kot na pretek, saj lahko v pokrajini Llanos vidite tudi kapibaro,
največjega glodalca na svetu, jaguarja, mravljinčarja, pasavca,
venezuelskega krokodila, ki mu rečejo kaiman, in anakondo, največjo
kačo na svetu. Če vas poleg avantur zanimajo tudi indijanska plemena
in njihov način življenja, se boste v bolj odročnih krajih srečali tudi s
slednjimi.
Yanomami Indijanci so verjetno najbolj znani izmed avtohtonih plemen,
ki živijo na mejnem območju med Venezuelo in Brazilijo, morda zato, ker
so eni izmed redkih prvotnih prebivalcev, ki živijo še zelo tradicionalno
plemensko življenje, saj jih večina ni imela večjih stikov z zunanjim svetom
vse tja do leta 1980. Živijo v preprostih kočah, preživljajo pa se z lovom,
ribolovom in nabiralništvom.
Zanimivo je dejstvo, da se lahko udeležite posebnih taborov, ki se
imenujejo »tabori za odvajanje od civilizacije«; njihov namen je verjetno
približati človeka nazaj k naravi, k yanomamskemu načinu življenja, na
taboru pa ne delaš drugega, kot da sadiš pridelke in skrbiš za njih. Ne
vemo sicer, kaj se zgodi, ko prideš nazaj v civilizacijo …
Vsekakor, ko se vrneš v kako vezuelsko mesto, je bolje, da si spet
pripravljen in na preži, kajti tudi za to državo na žalost velja, da se lahko
znajdeš v nevarnosti, če npr. v Caracasu ob belem dnevu zaideš v
nepravo ulico, ki izgleda čisto nedolžno - še posebej v teh burnih časih,
ko so politična nesoglasja še bolj izrazita in promet z drogami narašča.
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Geografija, prebivalstvo
Št. prebivalcev: 23.542.649
Površina: 912.050 kvadratnih kilometrov
Najvišji vrh: Pico Bolivar (La Columna), 5.007 m
Glavno mesto: Caracas
Uradno ime: Republika Venezuela
Časovni pas: GMT-4, Caracas
Uradni jezik: Španščina (uradni), številni dialekti
Narodnostna sestava: mestici in mulati 69%; belci 20%; črnci 9%;
Indijanci 2%
Religija: Katoličani 91, 7%; ostali 8,3%
Pismenost: 91,1 %
Podnebje: Tropsko, vroče in vlažno. V J delu je ekvatorialno, na S
savansko. Srednja mesečna temperatura ob obali je 25°C (januar) in
29°C v juliju. V Caracasu je v januarju srednja temperatura 18°C, v
juliju pa 21°C.
Rudno bogastvo: V zalivu Maracaibo imajo velike zaloge nafte.
Imajo tudi največje zaloge zemeljskega plina v J Ameriki. V Gvajanskem
višavju pa so naslednje rude: železo, boksit, zlato, diamanti, nikelj, titan
in baker.

Ekonomija

BDP: 182,8 milijard ameriških dolarjev
Letna inflacija: 20 %
Rast BDP: -7,2 %
Nezaposlenost: 18 %
BDP na prebivalca: 8.000 ameriških dolarjev
Valuta: 1 bolivar (Bs) = 100 centimos
Kmetijstvo: Za izvoz vzgajajo banane, sladkorni trst, kavo. Za
prehrano doma gojijo koruzo, sirek, maniok in riž. Razvita sta ribištvo
in govedoreja.

Veleposlaništva, predstavništva, vizumi (vir: MZZ)

Veleposlaništvo Bolivarske republike Venezuele
Marokkanergasse 22/4, A-1030 Dunaj, Avstrija
Tel: 00 43 1 712-26-38
Fax: 00 43 1 715-32-19
Viza: za slovenske državljane je viza potrebna



0802626
www.euro26.si

info@euro26.si

13

KOLUMBIJA

Kolumbija morda slovi kot zelo nevarna država zaradi mest, ki imajo že kar bajesloven sloves
»najbolj nevarnih na svetu«, kot je npr. Cali, svojega znamenitega narko prometa in vpadov
gverilcev, ki se kar ne nehajo in ne nehajo. Seveda je tveganje statistično verjetno večje kot v
kakšni drugi državi, glede na to, da si pripadniki raznih paravojaških enot od časa do časa
omislijo tudi kakšno ugrabitev nič hudega slutečega turista. Bojda za vse žrtve ugrabitev, ki
lahko ostanejo v ujetništvu kar več let, obstaja celo posebna radijska oddaja, kjer lahko prisluhnejo
bodrenju svojih sorodnikov in prijateljev, to pa jim velikokrat pomaga, da sploh preživijo.
Seveda pa se vam taka stvar lahko zgodi v marsikaterem koncu sveta, če se le znajdete na
napačnem kraju ob napačnem času. Da se kar najbolje izognete tovrstnim težavam, je morda
pametno slediti tistemu staremu popotniškemu pravilu: ubogaj domačine! (A seveda zgolj tiste,
ki ne lažejo …), pa bo tudi Kolumbija lahko zgolj skupek prijetnih ur druženja ob karibski glasbi,
barvitem rastlinju in pečenih bananah.
Zelo priljubljena popotniška točka je rezervat Santa Marta, ki se nahaja na severu kolumbijske
obale. Na videz nenevarno morje je tam pogoltnilo zajetno število surferjev in tudi dobrih
plavalcev, kajti podvodni tokovi so tam tako močni, da te lahko potegnejo na dno le nekaj
metrov od obale. Na tem območju živi nekaj plemen staroselcev, ki odmaknjeni od civilizacije
res živijo prav posebno življenje, zelo veličastna pa je tudi narava, ki  na vsakem  koraku
odkriva pravo pragozdno tropsko rastje (Kolumbija je največja izvoznica tropskega cvetja na
svetu) in prečudne živali. Ena takih je tapir, nekakšna varianta sivega divjega prašiča z belimi
progami po telesu, ki živi v gozdu in med prebivalci velja za žival z magično močjo, ki ga jezdijo
čarovnice in ki pooseblja seksualno slo.
Tako kot v ostalih državah pragozda tudi tu lokalne turistične agencije ponujajo večdnevne
izlete z vodičem v pragozd, prevozno sredstvo pa je odvisno od popotnikovega žepa; tisti z
bolj debelo denarnico si lahko privoščijo izlet s helikopterjem v osrčje prave džungle, drugi pa
se lahko peš, s čolnom ali z džipom zgolj dotaknejo njenega robovja.
Nedaleč stran od Santa Marte se nahaja staro piratsko mesto Cartagena, ki se ponaša s
čudovitim starim jedrom s trdnjavo in obzidjem; v njem boste morda srečali znanega pisatelja
Gabriela Garcio Marqueza, popili kakšen tropski koktajl ali pa se odpravili na skupinico samotnih
bližnjih karibskih otočkov Islas de Rosario s koralnimi plažami.
Seveda brez obiska Bogote ne gre! Domačini so izredno prijazni in če ste odprti, se boste kaj
hitro privadili karibskemu polnočnemu utripu in navadi, da se v barih ne sedi, ampak pleše salso
s kozarcem belega ruma v roki. Seveda pa je za navezavo stikov potrebno vsaj minimalno
znanje španščine, saj tudi tu, podobno kot v celi Južni Ameriki, angleščina ni prav pogosto v
uporabi!
Ulice Bogote so polne barv, odbitih avtomobilov, veselih hiš, simpatičnih restavracij in zanimive
kolonialne arhitekture.
Prav tako pa kulturna dediščina skriva veliko presenečenj, saj je na ozemlju Kolumbije živelo in
še živi veliko staroselskih kultur. El Dorado, obljubljena dežela, polna zlata, naj bi bila po
nekaterih izročilih prav Kolumbija. Na jugu države so pomembna arheološka najdišča, saj so
tam odkrili ogromne kipe, izklesane iz enega samega velikega kosa kamna, ki upodabljajo
mačje ljudi in katerih kultura še do sedaj ni bila globlje pojasnjena.

kolumbija

Geografija, prebivalstvo
Št. prebivalcev: 36.813.000
Površina: 1.141.748 kvadratnih kilometrov
Najvišji vrh: Nevado del Huila, 5.750 m
Glavno mesto: Bogota
Uradno ime: Republika Kolumbija
Časovni pas: GMT-5, Bogota
Rast prebivalstva: 1,68 %
Uradni jezik: Španski
Narodnostna sestava: mestici 58 %, belci 20 %, mulati 14 %, črnci
4 °%, mešanci med črnci in Indijanci 3 %, Indijanci 1 %.
Religija: Katoličani 95 %; ostali 5 %.
Pismenost: 91,3 %
Podnebje: Na S tropsko, v J delu ekvatorialno. Dve deževni dobi:
marec - maj in oktober - november. Srednja letna temperatura ob
morju 26°C (Tumaco), na višavju v notranjosti (Bogota) 14°C. Srednja
mesečna temperatura v gl. mestu 14°C (januar), 14°C (julij).
Rudno bogastvo: Pridobivajo premog, nafto, zemeljski plin, železovo
rudo, smaragde, zlato in srebro.

Ekonomija

BDP: 245,1 milijard ameriških dolarjev
Letna inflacija: 9,2 %
Rast BDP: -5 %
Nezaposlenost: 20 %
BDP na prebivalca: 1.910 ameriških dolarjev
Valuta: Kolumbijski peso; 1 COP = 100 centavos
Kmetijstvo: Glavni pridelek je kava (JZ Andi). Za domačo prehrano
gojijo krompir in koruzo. Izvoz: sladkorni trst, banane, ananas.

Veleposlaništva, predstavništva, vizumi (vir: MZZ)
Veleposlaništvo Republike Kolumbije
Józsefhegyi ut. 28/30, H-1025 Budimpešta, Madžarska
Tel: 00 36 1 325 7617
Fax: 00 36 1 325 7618
E-mail: embajada.budapest@colombia.hu
Nj. eksc. gospod Belarmino PINILLA CONTRERAS
Viza: za slovenske državljane je viza potrebna


